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Saison 2023/2024 

Procès-verbal n°02 de la CDA 
 

Réunion du : Lundi 4 Septembre 2023 

A : 18 h 45 à la Maison du Football 

Présidence : M. Didier VINCENT 

Présents : MME. Sonia RIGAUD 

MM. Jacky BANDERIER, Michel CHRISTMANN, Jean-Yves FARON, José LORENZO, 
Gwenaël MARTIN, Claude MICHEL, Jean-Pierre MONNERET, Xavier MONOT, Sylvain  
PERRIN et Jean-Louis PETOT. 

Excusés : MM. Patrick GIROD, Patrick JANEZ, Guillaume LAMBERT, Sylvain MAZZOLA, Thomas 
MONNET et Valentin THERY 

Invités : MM. Rodolphe ROYER et Arthur VENNE 

 

1. Remerciements 
Les Membres de la CDA souhaitent remercier le CD du District du Jura suite à l’augmentation importante des 

indemnités des Arbitres, AA et Observateurs. 

2. Condoléances 
Les Membres CDA présentent leurs sincères condoléances : 
- à Patrick JANEZ suite au décès de sa belle-mère. 
- à la famille de Laurent TAILLEFER, ancien arbitre (MONTROND), décédé brutalement. 

3. Adoption du PV de CDA du 10-07-2023 
Les Membres CDA approuvent à l’unanimité le PV de CDA du 10/07/2023. 

4. Courriers 
Plusieurs courriers ont attiré l’attention des Membres CDA : 

- Courriel de Mr Hicham DAMRAOUI, le 11-07-2023, qui fait sa demande pour être Candidat R3 à la fin de cette saison. 
La CDA prend note de ce courrier ; 

- Courriel en date du 10-07-2023 reçu de Mr Antoine CONVERSET qui souhaite démissionner de ses fonctions d’Arbitre 
pour le District du Jura, suite à diverses raisons personnelles. La CDA prend note de sa demande et le remercie pour 
les services rendus à l’arbitrage jurassien. Un courrier sera envoyé à son club d’appartenance ; 

- Courriel de Mr Valentin CHAMPE envoyé le 23-07-2023, qui demande à être affecté au Groupe Arbitre Assistant de 
District. La CDA prend note de ce courrier et tenait à signaler à l’intéressé que le nécessaire a été fait suite à sa 1ère 
demande qui avait été traitée par les Membres CDA en date du 13-03-2023 ; 

- Courriel reçu de Mme Justine WEBER le 29-08-2023, qui demande à être affectée au Groupe Arbitre Assistant de 
District. La CDA prend note de ce courrier et valide sa demande ; 

- Courriel reçu de Mme Lucie BIGNON, le 30-08-2023, nous informant qu’elle souhaite prendre une année sabbatique 
pour raisons personnelles et scolaires. La CDA prend note de ce courrier et informera son club d’appartenance par 
courrier de sa décision de prendre une année sabbatique. 

5. Points sur les renouvellements  
A ce jour, il y a 82 arbitres qui ont renouvelé sur un effectif de 107, soit 95 % de la population arbitrale jurassienne. 
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Il y a 16 dossiers médicaux en attente de validation chez le médecin du District du Jura et 9 arbitres n’ont pas 

renouvelé. 

6. Modification du RI 
Sur proposition du Président de la CDA, les Membres de la CDA ont décidé de scinder le Groupe D1 en deux sous-

groupes. Cette décision fait suite à une augmentation des effectifs dans ce groupe opérée lors de l’affectation des 

arbitres par la CDA.  

Le RI sera donc modifié suite à cette décision et envoyé au Comité Directeur pour proposition et validation. 

7. Affectation des Observateurs par Groupe 
Les Membres CDA ont procédé à l’affectation des observateurs pour la saison 2023-2024 : 

- Groupe D1 : Xavier MONOT - Jean Pierre MONNERET - Patrick GIROD - Jean Yves FARON ; 

- Groupe D2 : Jacky BANDERIER - Michel CHRISTMANN - José LORENZO - Rodolphe ROYER ; 
- Groupe D3 : Xavier MONOT - Jean Yves FARON - Claude MICHEL ; 
- Groupe AA : Adem RARIB - Gwenaël MARTIN ; 
- Examen : Michel CHRISTMANN - Jean Pierre MONNERET - Gwenaël MARTIN - Arthur VENNE - Didier 

VINCENT ; 
- Accompagnements : Timothé BAUDOT - Jean Yves FARON - Rodolphe ROYER + les Arbitres de Ligue. 

Les observations pour les arbitres du District du Jura débuteront le week-end du 23 et 24 Septembre 2023. 

8. Bilan Stage des Observateurs du District du Jura 
Le Stage des Observateurs a eu lieu le Vendredi 25 Août 2023 à 19 h. au Siège du District du Jura. 
Les participants ont été satisfaits du contenu de ce stage et ont trouvé ce stage très intéressant avec des supports 
de travail interactifs. 
Les Membres CDA tiennent à remercier Gwenaël MARTIN pour le travail qu’il a réalisé pour préparer ce stage et 
pour la qualité des supports de travail qu’il a fourni. 

9. Stage de Rentrée des Arbitres du District du Jura 
Le Stage de Rentrée des Arbitres du District du Jura aura lieu Samedi 16 Septembre 2023 de 8 h 15 à 17 h, à la Base 
Nautique de Bellecin. 
Le Programme de ce stage a été présenté aux Membres de la CDA avec plusieurs activités ludiques au programme. 
Les Membres CDA participants à ce stage sont les suivants : Sonia RIGAUD (le matin) - José LORENZO - Jean Yves 
FARON - Sylvain PERRIN - Jean Pierre MONNERET - Didier VINCENT - Rodolphe ROYER - Arthur VENNE - Xavier 
MONOT. 

Avec notamment au programme de ce stage : 
- le matin : le questionnaire écrit- les tests physiques -un travail en salle sur la Loi 12 ; 
- l’après-midi : un biathlon champêtre - la correction du questionnaire écrit. 

Les Membres CDA tenaient à rappeler aux Arbitres du District du Jura que ce stage est obligatoire et les absents 
devront fournir un motif valable pour être excusé ou se verront sanctionnés en application du RI de la CDA. 

10.  Résultat FIA d’Août 2023 
Une formation initiale arbitre de district a eu lieu du 25 au 27 Août 2023 à l’Astragale au Siège de la Ligue BFC à 
Dijon, 4 candidats du District du Jura devait y participer. 
Trois candidats ont obtenu l’examen théorique : 

- Bastien LETOUBLON, FC Rochefort ; 
- Romain TETEVUIDE, FC Rochefort ; 
- Adeline DUBUC, FC Rochefort. 

Un candidat, Vincent MARTENOT, ne s’est pas présenté à cette formation et s’est excusé le matin du premier jour. 
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11.  Formation Initiale en Arbitrage 
Une FIA sera organisée par le District du Jura le Samedi 7, Dimanche 8 et Samedi 14 Octobre 2023 au stade 
municipal de Domblans. 

A ce jour, il y a 8 inscrits à cette formation : 
- Noha BIREM, Jura Lac Foot ; 
- Emilien GROS, Jura Lac Foot ; 
- Clément HUMBERT, FC Gevry ; 
- Jérémy LUCOT, US Revermontaise ; 
- Marie MARECHAL, Jura Sud Foot ; 
- Antoine MICHELAT, Jura Lac Foot ; 
- Valentine THIBERT, (Indépendante) ; 
- Gabin VERMOT, FC Haut Jura. 

12.  Candidats Arbitres de District en voir en pratique 
A ce jour, il y a 7 candidats à voir sur l’examen pratique d’Arbitre de District. 

Un candidat arbitre de District a été reçu à l’examen pratique : 
- Didier VINCENT, FC Macornay. 

Six candidats arbitres de District restent à voir sur l’examen pratique : 
- Ismaël AZZOUZI, FC Les 2 VELS ; 
- Sébastien MANGEL, FC Grandvaux ; 
- Stéphane GUY, FC Montbarrey ; 
- Bastien LETOUBLON, FC Rochefort ; 
- Romain TETEVUIDE, FC Rochefort ; 
- Adeline DUBUC, FC Rochefort. 

 
13.  Formation de Formateurs en Arbitrage Niveau 1 
Une nouvelle formation de Formateur en Arbitrage de Niveau 1 (ex. Initiateur en Arbitrage) est organisée le 
Dimanche 24 Septembre 2023 sur le Site de la Ligue BFC à l’Astragale à Dijon. 

Cette formation fédérale de 8 h (2 modules de 4 h) a pour but d’apporter à vos formateurs une base commune de 
concepts pédagogiques et de conseils pratiques. 

Pour la CDA du Jura, il y aura deux participants : Enzo BIREM et Edgar BOUCHERON. 

14.  BMF 
Gwenaël MARTIN nous a fait un point des BMF à observer, ils sont aux nombres de 5 pour la Saison 2023-2024. 

Liste des BMF à observer : 
- BISTER Adrien (JSF) ; 
- EL AJI Wijdane (Arcade Foot) ; 
- GERMAIN Tanguy (JSF) ; 
- HUGON Alexis (RCL) ; 
- POCHAT COTTILLOUX Magali (RCL). 

Gwenaël MARTIN a déjà contacter chacun d’eux par mail pour avoir leurs disponibilités, mais à ce jour, aucun 
d’entre eux n’a répondu. Il va faire une relance aux intéressés et signaler à Ludovic CORNEBOIS qu’il n’a pas eu de 
retour de la part de ces personnes. 

15.  Intervention CTDA 
Gwenaël MARTIN, notre CTDA a prévu plusieurs interventions dans les clubs du District du Jura : 

- le 09-09-2023, à Arcade Foot, intervention auprès des jeunes ; 
- le 18-09-2023, à Molinges, intervention auprès des Tuteurs en Arbitrage ; 
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- à Jura Sud Foot, la date reste à définir. 
 

16.  Absences du mois 
Aucune absence relevée. 

Absences confirmées suite au PV de la réunion de CDA du 10-07-2023. 
18 Juin 2023 
MZAITI Abdelaziz (JDF) : Trophée des Champions D1 à Champagnole - (1ère absence - 35 € + 2 matchs de 
suspension). 

17.  Informations diverses 
La Ligue BFC va organiser deux soirées au Siège du District du Jura :  

- une soirée de formation des observateurs qui aura lieu Mardi 5 Décembre 2023 de 19 h à 21 h.  
- une soirée de formation des Jeunes Arbitres de Ligue qui se déroulera Vendredi 9 Février 2024 de 19 h. à 21 h. 
 Ces séances ont pour objectif, d’aller à la rencontre de nos observateurs et de nos JAL, afin de connaître leurs 
principales difficultés et leurs attentes lors d'échanges informels et de travailler sur des thématiques techniques.  
Ces séances de formation seront encadrées par un CTRA. 

18.  Tour de table et questions diverses 
RAS. 

19.  Prochaine CDA 
CDA Plénière : Vendredi 6 Octobre 2023 à 18 h 30. 
Convoqués : Hicham DAMRAOUI / Maxime LEBEAUD. 

Invités : Mickaël CLERCELET / Alexandre HENRIETTE. 

Séance levée à 21 h 19. 
 
 

Sylvain PERRIN Didier VINCENT 
Secrétaire de CDA Président de CDA 


